

# La Victoria

SEMENARIO DE BÉJAR

FUNDADOR: DON SANTIAGO AGERO BROCHIN

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Puerta de Avila, 17, 2.º  
ADMINISTRACION: Mayor de Reinoso, 14, comercio  
La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

ADVERTENCIA

No se devuelven los originales después de su publicación.  
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes . . . . . 0'75 pesetas  
En id. id. trimestre . . . . . 2'00 »  
En id. id. un año . . . . . 8'00 »  
Pagando un año anticipado . . . . . 7'00 »

Precios de anuncios según tarifa.

## NUESTRO ÉXITO

Esperábamos, sinceramente hemos de decirlo, que nuestro último número extraordinario, publicado con ocasión de la venida de S. M. el Rey don Alfonso XIII a Béjar, habría de tener gran aceptación y ser del agrado de nuestros lectores, y así nos atrevimos a consignarlo en la hoja que publicamos el sábado pasado, pero nunca pudimos imaginar que dicho número obtuviera tan gran éxito.

De tal naturaleza ha sido éste, tan rotundo y brillante, que, a pesar de haber hecho doble tirada que de ordinario, al cuarto de hora de salir el número a la calle, ya no nos quedaba ningún ejemplar, habiéndonos visto precisados por el sinnúmero de pedidos que tentamos, a hacer al día siguiente una segunda tirada, que también se ha agotado rápidamente.

Hemos recibido innumerables felicitaciones, tanto de Béjar, como de fuera de ella, las cuales agradecemos muy sinceramente.

Ellas nos retribuyen con creces del esfuerzo que hemos tenido que realizar, dados los elementos con que se cuenta en Béjar, y en cual esfuerzo no han tenido pequeña parte el regente y los oficiales de la imprenta, que, con gran dosis de paciencia y muy buena voluntad, han hecho cuanto han podido para la esmerada confección y buena presentación de referido número.

Hemos de consignar nuestro agradecimiento a cuantas personas nos facilitaron datos para hacer una detallada y verídica información, a los fotógrafos señores Requena y Castro, que nos cedieron sus fotografías para que las publicáramos y a los señores comerciantes, que en dicho número se anunciaron, y los cuales, a una pequeña indicación, contribuyeron gustosos a que pudiera darse más realce a la presentación del periódico.

Procuramos hacer un número en beneficio de Béjar, y para que nuestra querida ciudad quedara a la altura que le corresponde y el éxito obtenido, el cual nos sirve de estímulo para lo sucesivo, nos ha demostrado que hemos conseguido el fin que nos propusiéramos.

R.

DE AYER A HOY

## EL DESENGAÑO DE MAXIMO GORKI

No nos ha causado sorpresa leer los artículos que un diario madrileño ha publicado del novelista ruso Máximo Gorki. Gorki era, antes de la revolución comunista de Rusia y del Soviet, un ídolo de los revolucionarios intelectuales de menor cuantía. Por ser Gorki un escritor rebelde y dolorido, que pintaba con té-

tricos colores la situación del proletariado ruso y clamaba por la revolución, tuvo entre los elementos rebeldes de todas las naciones una acogida ferviente. Y en España se rodeó a Gorki de tal aureola de redentor, que formaba la trilogía de los regeneradores de Rusia con Tolstoi y Kropotkin.

No hay casinete socialista, por pequeño que sea el pueblo donde exista, donde se ignore a Gorki. Y entre los rebeldes de ciudad, no hay uno que no haya leído las páginas amargadas de «Los Ex-hombres».

¡Quién les había de decir que el Gorki de hace veinte años, tan demoledor, tan violento, que hacía con exaltación la apología del proletariado de Rusia, había de ser, por obra del triunfo de aquellos ideales que preconizaba, el más desconsolado en sus lamentaciones por el fracaso horrendo de los principios revolucionarios y el más inculto e incivil, en que ponía antes las esperanzas de prosperidad y de justicia en que había de desenvolverse la vida del pueblo ruso!

Y, sin embargo, así es. Lejos de cantar el triunfo de los ideales que le enamoraron en los días tristes de las persecuciones y de los destierros, Gorki, ex ministro de la revolución, ciudadano del Soviet, «compañero» en el léxico del comunismo imperante, llora los horrores del éxito, y descubre en el proletariado de su país la barbarie, la crueldad, el egoísmo, que el miedo al castigo tenía reducidos a una aparente sumisión servil: la maldad y la ignorancia, que solo bajo la rigidez del sistema zarista permanecían sin desbordarse en el espíritu de aquellas gentes.

La revolución, rompiendo los diques del orden material que contenían las malas pasiones, azuzadas por la ideología utópica y absurda de los escritores rebeldes, ha dejado que por toda Rusia se extiende esa barbarie, que Gorki lamenta y de la que se abochorna.

—Miro a occidente—dice Gorki— como a la tierra de promisión.

Es decir, que el revolucionario socialista, que antes miraba con odio a las naciones donde existe el régimen capitalista, vuelve a ellas los ojos, buscando redención para el comunismo que deseó tanto, que pidió tanto, por el que luchó tanto.

Y se estremece de horror contemplando la crueldad de los hombres «redimidos» por la revolución, que ahora piden el exterminio de los viejos y de los inútiles, porque la vejez y la inutilidad son cargas que la sociedad no debe soportar.

Hemos dicho que no nos extraña esa transformación de Máximo Gorki.

El odio que nos inspira la revolución y el que profesamos a los principios de que dimana, nace de esa convicción que el escritor ruso acaba de adquirir por experiencia propia. Y si las cosas pudieran ocurrir limitando su efecto a las personas que las desean solamente, no estaría mal que el comunismo se estableciera como sistema para tanto y tanto revolucionario como anda por ahí, viviendo gracias al amparo de lo mismo que combaten; aunque tan faltos de sinceridad son, que bien se puede asegurar que no sienten ni profesan lo que defienden, porque si de-

veras amaran las ideas que dicen tener, irían a Rusia para disfrutar de su triunfo y convivir con aquellos «compañeros». El viaje, se les podía pagar.

M.

CREPUSCULO

I

El sol iba al poniente;  
la tarde agonizaba  
en un lecho de luz,  
y el viento, reverente,  
meciéndose amoroso,  
al suspirar, besaba  
del campanario airoso  
la alta cruz.

Las flores sus aromas  
alzaron hasta el cielo  
pletóricas de amor.  
Cubriéronse las lomas  
de tenue luz dorada.  
Besando amante el suelo,  
vertió la brisa alada  
su rumor.

II

Cantaron en la umbría  
los pájaros cantores  
su postrimer cantar;  
y en su melancolía  
las brisas sollozaron;  
y en el plantel las flores  
sus tallos empezaron  
a doblar.

Y, allí arriba, en la altura,  
más alto que las nubes  
de mágico bogar,  
envueltos en la albura  
de sus bellos cendales,  
dejaron los querubens  
sus cantos edeniales  
escuchar.

III

Ya brillan las estrellas  
del alto firmamento  
en el inmenso azul;  
y, hecho de hebras bellas  
de su luz argentina,  
un manto ceniciento  
del cielo se adivina  
bajo el tul.

Y, luego, en las tinieblas,  
un eco de rumores  
parécese escuchar:  
la ofrenda es de las nieblas  
que vierten, temblorosas,  
cantatas de dolores  
en notas misteriosas  
al llegar.

EMILIO MONTERO.

Para medir la diferencia que hay entre la filantropía y la caridad, debe tenerse presente que la primera es una idea y la segunda un sentimiento.

Selgas.

## LA VIDA DE S. S. PÍO XI

Cómo invierte el día el Pontífice.—Una comida frugal, un pequeño paseo y un intenso trabajo.

Pío XI, continuador de la gloriosa obra de su predecesor, ha conquistado el respeto y la admiración de todos, aun de aquellos que viven lejos de la verdad.

Su pontificado se desarrolla gloriosamente. De gran interés es conocer la vida íntima del Pontífice reinante, y nos depara grata ocasión para darla a conocer a nuestros lectores, el suelto interesantísimo que publica «Il Giornale d'Italia».

El Papa se levanta a las siete—dice el periódico—; abre él mismo la ventana, y sin ayuda de nadie se viste y se afeita él mismo, a pesar de que existe un barbero titular de S. S.

A las siete treinta celebra la misa. El Papa se confiesa todas las semanas: el viernes. El confesor es el Padre Celestino Alicardi, piemontés, de la Compañía de Jesús, a quien conoció pocos meses ha en el Colegio Lombardo, cuando vino a Roma de cardenal. La confesión papal tiene lugar en la capilla del Sacramento, en el segundo piso. Pío XI baja allí directamente desde su habitación, a las cuatro de la tarde: arrodillase y recita el Acto de contrición. La confesión dura veinte minutos o media hora, y después se invierten los papeles; el confesor vuelve a ser un sencillo jesuita, y arrodillado humildemente a los pies del Pontífice, le pide su bendición.

Después de la misa, el Papa se dirige al comedor de las habitaciones particulares, en donde le sirven el desayuno, que toma apresuradamente: una gran taza de café con leche y pan común.

Inmediatamente tiene una primera conferencia con sus secretarios particulares, revisando el trabajo que han efectuado la noche anterior; da a cada uno las órdenes oportunas, escucha las noticias de secretaría y los últimos sucesos de la noche.

A las nueve baja a las habitaciones del segundo piso, para los efectos oficiales, del mismo modo que el Rey va al Quirinal o el presidente del Consejo va al Vincinal, e inicia su jornada de negocios públicos y de deberes representativos. La primera audiencia está dedicada al cardenal secretario de Estado, que llega a la biblioteca del Pontífice por un pasadizo secreto, portador de una voluminosa cartera con los telegramas y documentos para someterlos al examen y decisión de Su Santidad.

Pío XI, en los primeros tiempos de su pontificado, ha dado gran desarrollo a los coloquios con el secretario de Estado, y antepone netamente los negocios al ceremonial, instaurando sistemas opuestos a los de Benedicto XV.

El Papa es muy escrupuloso y prudente en el examen de los asuntos, y evita las deliberaciones, tomándose tiempo para reflexionar antes de decidirse; pero una vez ha tomado una resolución, es irrevocable. Para él el tiempo es un tesoro y no quiere desperdiciarlo en audiencias y ceremonias. Las audiencias de negocios no tienen límites; las de ceremonia son brevísimas. No recibe casi nunca en la biblioteca; las audiencias particulares son muy corteses, pero... en pie, o todo lo más a lo largo de las salas que él debe atravesar para dirigirse a las audiencias colectivas.

La comida es a las dos de la tarde: la minuta comprende invariablemente un potaje, un plato variado de carne o pescado, fruta y queso, y todo de una sencillez extrema, sin rebuscamiento de viandas especiales, ni raras primicias; la modestísima cocina de una casa burguesa. Como buen piromontés el Papa prefiere los manjares condimentados con manteca, y de los platos regionales, el arroz; come muy a menudo y en gran abundancia sopa de vegetales, bebe poquísimo vino, un vasito en cada comida. También el pan es de calidad común. El panadero del Vaticano mandaba para Benedicto XV panecitos vieneses o de manteca; ahora solo se consume allí el tipo de pan común. En las fiestas solemnes y solo en estas circunstancias especiales, además de los platos acostumbrados, hay uno de dulce. La única cosa que el Papa no perdona, es una buena taza de café después de las comidas. No fuma. Pío XI, como todos los Pontífices, come solo.

Todos los días, aunque llueva, da un paseo por los jardines del Vaticano. Pío XI necesita, y él lo dice, tomar el aire, hacer ejercicio y sudar. Va casi siempre con el hábito blanco sin capa, y es preciso un frío excesivo para que eche sobre sus hombros la capa roja y cubra su cabeza con el sombrero. Acompañanle en estos paseos los camareros en servicio de semana, que son siempre prelados jóvenes, que tienen trabajo en seguirle al subir las cuestas de las colinas.

En los jardines vaticanos hay una explanada llamada «La Madona de Lourdes». Hasta aquel sitio el Pontífice va en carroza.

La primera vez que salió en coche, el cochero preguntóle:

—¿A dónde vamos?  
—A «La Madona de Lourdes»—respondió el Pontífice.

El segundo día igual pregunta, e igual respuesta; pero al tercero, la pregunta debió parecer al Papa mortificante para su propia... clausura, y contestó vivamente:

—¿Que a dónde vamos a ir?... ¿Podemos, acaso, pasear por Roma?

Después de una hora de paseo, Pío XI vuelve a sus habitaciones privadas, descansa un momento y toma después una taza de café, la tercera del día, que constituye su merienda y lo único que toma aparte de las comidas.

La tarde es el momento más fatigoso del día, dedicado a conferenciar con los cardenales, superiores de órdenes religiosas, obispos y otras personalidades. La hora de la cena es muy problemática: el Pontífice no sabe nunca cuándo el trabajo le consentirá la colación de la noche. Es ésta mucho más parca que la del mediodía; casi siempre consiste en dos huevos al plato y legumbres cocidas; otras veces una sopa y un guisado; la fruta y el queso están suprimidos, pero no la taza de café...

Durante la cena, dos secretarios particulares informan al Papa de cuantas últimas noticias pueden interesarle, incluso las parlamentarias y los artículos de los periódicos.

A las once el Pontífice se retira a sus habitaciones, después de haber dado las órdenes para el día siguiente, y de nuevo, ante su mesa de traba-

jo, revisa y resume su propia labor del día transcurrido.

Finalmente, llega la hora de la meditación y de la plegaria: la «hora de Dios...» Y en medio de la noche, en aquella estancia remota, solo, lejos de todos, este hombre, investido de la suma autoridad religiosa, de la verdad divina, medita y vela...

## NOVENA A LA SANTÍSIMA VIRGEN DEL CARMEN

Hoy principia en la parroquia de San Juan, la solemne Novena, que la Archicofradía de su nombre, dedica a la Santísima Virgen del Carmen.

Todos los días, a las ocho de la mañana, habrá misa cantada, y, a continuación, se rezará la Novena.

Por la tarde, a las seis y media, se expondrá a S. D. M., se rezará la Estación, el Santo Rosario, la Novena y se hará la Reserva.

Todos los días, excepto mañana, habrá fiesta, a las nueve y media, costeada por varias personas piadosas.

En la del día 15, predicará don José M.<sup>a</sup> Santamera. Referido día será la comunión general.

Por gracia especial de Su Santidad, puede ganarse el Jubileo, con las condiciones prescritas, desde las dos de la tarde del día 15 hasta la puesta del sol del día 16.

De la fiesta solemne nos ocuparemos en el número próximo.

## ¿Para qué sirve la Religión?

Litré, uno de los jefes de la escuela positivista, el día del nacimiento de su hija, dijo a su mujer:

—Como tú eres católica ferviente y practicante, te permitiré que eduques a nuestra hija en las creencias y prácticas de piedad de tu religión; pero pongo una condición, y es: que cuando la niña haya cumplido sus quince años, entonces me la presentes, yo le expondré mis ideas y ella escogerá.

La madre se dió por enterada.

El día mismo en que la niña cumplió sus quince años, su madre entra en el estudio de su marido y le dice:

—Recordarás lo que tú me pediste y lo que yo te prometí al nacer nuestra hija. Vengo a cumplir mi promesa. Tu hija está aquí fuera, dispuesta a escucharte con todo el respeto y confianza que le inspira un padre tan querido y tan venerado. ¿La digo que entre?

—Bueno, que entre... Pero espera; que entre... ¿para qué? ¿Para que yo le exponga mis ideas?... No, amada mía; para esto no la hagas entrar. Tú has hecho de nuestra hija una criatura buena, tierna, sencilla, dócil, instruída y feliz. ¡Feliz! Esa palabra que en un ser puro condensa todas las virtudes... ¿Y tú crees que yo, que soy su padre, voy a hacer que mis ideas vayan a turbar su fe, su pureza y su dicha?... ¡Mis ideas, mis ideas!... Son buenas para mí. ¿Quién me asegura que sean buenas para ella? ¿Quién me dice que no corro el peligro de destruir o al menos dejar quebrantada tu obra?... Sí; hazla entrar; pero que entre nuestra hija para que yo en su presencia te bendiga por el bien que le has hecho, y para recomendarle que en adelante te ame aún más de lo mucho que ya te ama.

Legouve, de quien está tomado el anterior relato, añade:

«Y yo también he tenido y sigo teniendo junto a mí almas creyentes, lo mismo que Litré, y me tendría por un criminal si turbase con mis dudas, ofendiese con mis burlas o perturbase con mis objeciones, convicciones religiosas de las que esos seres tan estimados nunca han sacado sino goces, consuelos y virtudes».

## La fiesta y procesión del Corazón de Jesús

El día de la festividad de San Pedro, se celebró en la capilla de las Hermanitas, como teníamos anunciado, la fiesta al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las siete, hubo comunión general.

A las diez fué la fiesta solemne, en la que dijo la misa un P. Franciscano, predicando el P. Antonino Sáenz de Tejada, que cantó con gran unción las glorias del Delfico Corazón.

Un coro de distinguidas señoritas ejecutó la misa titulada de Pío X, del maestro Vilaseca, con acompañamiento de armonium.

Por la tarde, a las siete, salió la procesión, que estuvo concurridísima de fieles, muy en especial hombres.

Al entrar en el templo, el P. Fuentes dirigió la palabra a aquellos, dando las gracias a cuantos habían asistido, terminando con entusiastas vivas al Corazón de Jesús.

## Para nuestros suscriptores de fuera de Béjar

Estamos en falta con nuestros queridos suscriptores de fuera de Béjar, por el retraso sufrido en el envío del último número de LA VICTORIA, y, como nos gusta la seriedad en todo, vamos a darles una explicación de tal retraso, pues no han de ser menos que los suscriptores de Béjar, y a los cuales, con oportunidad, se la dimos.

Y como la verdad, como dice el adagio, no tiene más que un camino, transcribimos a continuación la hojita que publicamos el pasado sábado, que se repartió en nuestra ciudad, y por medio de la cual nos justificamos de referido retraso ante los lectores de Béjar.

Tengan la bondad de aceptarla los de fuera, aunque algo tardía por no haber cabido en el pasado número.

«A los suscriptores y lectores de LA VICTORIA»

Por no haber llegado a tiempo los fotograbados, que de la venida del Rey a nuestra ciudad tenemos encargados a Madrid, no hemos podido tirar hoy LA VICTORIA.

Esperamos que nuestros lectores sabrán dispensarnos el retraso en la salida del periódico, lo cual ocurre por vez primera en su ya larga vida, puesto que la causa que le motiva es muy justa, ya que es también la primera vez que nos visita un Rey desde hace siglos y hemos querido hacer un número verdaderamente extraordinario, que, seguramente, ha de agradar a nuestros lectores.

Constará de ocho páginas en papel satinado, con numerosos fotograbados, y su precio, para los no suscriptores, será de 0'20 céntimos.

Béjar 1.º de julio de 1922.

LA REDACCIÓN.»

## LA MODA A LAS PUERTAS DEL CIELO

—¿Con ese traje?  
—Inés hizo como que no le oía. Comulgaba con frecuencia.  
—¿Con ese traje?—repitió San Pedro.  
—¿Pues como quería usted que fuera, si así era la moda?

—¡Con la moda del recato!—dijo enérgicamente el bendito portero.

Inés se echó a llorar, pero no consiguió que San Pedro desarrugara el ceño, y eso que su alma grande era muy propensa a la compasión. Sin duda algo muy malo veía en la joven, cuando su indignación no se calmaba.

La muchachita sollozando dijo:  
—¡Dios mío; yo que soy hija de María, verme tratada así por un Santo!

El inmortal apóstol no pudo contener su enojo, y dando un golpe sobre el libro que tenía delante exclamó.

—¿Usted Hija de María?... ¡Ni prima lejana.

—¡Señor!

—¡Hija de María! ¿Y se atreve a decirlo delante de mí? ¡De María!... es decir del mismo pudor, del recato personificado, de la honestidad purísima... ¿Y me lo dice con ese traje que le ciñe el cuerpo, que descubre o deja entrever lo que la pureza y el honor ocultan? ¡Hija de María, una mujer que se ha presentado así, luciendo por calles y plazas, por teatros y paseos, por templos y por salones, cosas que la vergüenza me obliga a callar!

—¡Dios mío! ¡Dios mío!—repetía Inés, llena de dolor y confusión.

—Escuche, atienda a lo que dice este libro en la página que a usted se refiere.

Y el Apóstol leyó:  
«Malos pensamientos. Malos deseos. Todo en enormes cantidades».

—¡Oh, no! ¡Eso no!—replicó con viveza Inés.—Mis deseos fueron siempre honrados: mis pensamientos puros.

—Los de usted, sí, pero ¿y los que ocasionaba a los demás? ¿Se figuró que las gentes andaban por el mundo con vendas en los ojos? ¿Creyó que Dios la había dotado a usted de gracia y de belleza para que sirviera de acicate del pecado? ¿Se imaginó que los hombres eran de corcho?

## Los festejos para la próxima feria de Septiembre

Así como otros años, por esta época, hemos tenido que excitar el celo y la actividad del Ayuntamiento y de la Cámara de Comercio para que fueran preparando un programa digno de la importancia que ya tiene nuestra ciudad, muy en especial como estación veraniega, en éste, hemos de aplaudir a una y otra Corporación, pues ya han empezado a preocuparse del asunto.

El jueves, por la noche, se celebró en el Ayuntamiento una reunión, que presidió el alcalde, con asistencia de varios concejales al efecto designados y algunos individuos de la Cámara de Comercio acordando, en principio, y contando con el desprendimiento de los comerciantes, que es a quienes más directamente interesa, un magnífico y variado programa, que, si se puede llevar a la práctica, como deseamos, ha de atraer a nuestra ciudad muchos forasteros.

Ha de haber festejos para todos los gustos; desde la celebración de unos Juegos Florales, a cuyo efecto se ha designado una comisión especial, hasta la de una corrida de toros, con toreros de cartel; desde una o dos fiestas de aviación, hasta dos magníficas sesiones de fuegos artificiales, de los afamados de Reus, amén de concurso de ganados con valiosos premios, etc. etc.

Ya decimos que todo esto está en embrión, pero principio quieren las cosas y con tesón y buena voluntad y... el consabido metálico que para todas estas cosas hace falta, para proporcionar el cual, repetimos, es de suponer estén dispuestos los comerciantes, todo se puede conseguir.

Por nuestra parte, ofrecemos las columnas de nuestro semanario a la comisión, dispuestos como estamos siempre, a coadyuvar a todo cuanto pueda elevar el nivel moral, cultural y material de nuestro Béjar.

## Medalla de oro

En la importante revista de Madrid, *La Industria Pecuaria*, de la Asociación general de ganaderos, hemos visto la noticia de haber sido premiado, en el Concurso nacional de ganados celebrado el pasado mes de junio y en su sección de industrias derivadas, con medalla de oro, nuestro buen amigo el importante

# Redondo Hermanos & García y Cascón

BANQUEROS

Mayor de Sánchez Ocaña, 25.—BÉJAR

### Principales operaciones que esta casa realiza:

Cuentas corrientes con interés en pesetas y monedas extranjeras. — Cobro y descuento de letras sobre plazas de España y extranjero. — Giros y órdenes de entrega sobre las principales plazas nacionales y extranjeras. — Cartas de crédito. — Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao y en las principales del mundo. — Negociación de libras, francos, dólares, marcos, etc. — Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados, y demás operaciones de BANCA, CAMBIO Y BOLSA.

Intereses que abonamos sobre cuentas en pesetas: Cuenta corriente a la vista, 3 por 100; a tres meses, 4 por 100; a seis meses, 4 y medio; a un año, 5 y medio, y a dos años, 6 por 100.

### — CAJA DE AHORROS —

Interés 4 por 100 anual

Devengando intereses al día siguiente de efectuadas las imposiciones y los reintegros se pagan en el acto de su reclamación.

Horas de oficina: de 9 a 12 y de 2 a 5

industrial bejarano don Francisco Gómez-Rodulfo López.

El señor Gómez-Rodulfo presentó varias muestras de paños de su fabricación, entre estos algunos para Marruecos, cuyo mercado tuvo la honra de conquistar para Béjar, los cuales llamaron la atención, incluso de Su Majestad el Rey, habiendo concurrido a dicho certamen varias fábricas de tejidos de Sabadell y de otras poblaciones industriales, lo que avalora el mérito de la recompensa obtenida.

Nuestra felicitación más efusiva al señor Gómez-Rodulfo, que tan alto ha puesto el nombre de su fábrica, a la vez que el de la industria textil de Béjar.

## Sobre las sesiones de la Banda en el Parque

Mañana no habrá música en el Parque, por tener que asistir la Banda municipal a la procesión de la Virgen de la Salud.

Según tenemos entendido, parece que en el contrato que el Ayuntamiento tiene celebrado con el director de la Banda se estipula, que cuando ésta preste servicios particulares, puede suspender alguna de las sesiones que tiene obligación de dar, y, si así es, claro que los músicos están en su derecho, pero como creemos que también se obliga la Banda, en el caso dicho, a dar otras sesiones, en sustitución de las que se suspendieran por referida causa, la solución es bien sencilla:

Que el Ayuntamiento acuerde dé la Banda esas sesiones en días distintos de los fijados, puesto que no es justo, ni humano, obligar a los músicos a que estén soplando en el instrumento respectivo cuatro o cinco horas consecutivas, con perjuicio evidente para su salud.

## La recaudación por tabacos y timbres

¿Decían ustedes que no había tabaco y que no se podía fumar? Pues, véanlo.

En el mes de mayo pasado, se recaudaron por tabacos 33.291.667'79 pesetas, con un alza de pesetas 6.748.790'69 y por Timbre, 16.673.916'04, con una baja de 154.637'19 pesetas, con relación al mes anterior.

Durante los dos primeros meses del ejercicio económico en curso, la recaudación por Tabacos fué de 64,65 millones, contra 54,09 en igual periodo del año anterior, y la de Timbre, de 33,78, en vez de 34,88.

Es decir, que la recaudación por Timbre descende y la del Tabaco sube, y sube, a pesar de las dificultades que sigue habiendo para encontrar ciertas clases que, acaparadas por los negociantes al por menor, son vendidas con buen aumento de precio.

Está visto. ¡El vicio de fumar es incorregible!

Por la premura con que hubo que hacer la corrección de algunas planas del

## De nuestros corresponsales

### De Ciudad-Rodrigo

#### AGRUPACIÓN DEPORTIVA

Merced a la buena voluntad de celosos sacerdotes, se han formado en ésta, por jóvenes estudiantes, dos equipos de football y el día de San Luis dieron su primer festival, ante numeroso y distinguido público, presidido por el señor alcalde, el cual, muy amablemente y con muy buen acuerdo, cedió la banda municipal para que amenizara espectáculo tan educativo e higiénico.

Digo todo esto, por si hiciera falta animar a la sección de sport de la Juventud católica bejarana, la cual hace muy bien en crear los dos equipos que proyecta y que reportarán, ciertamente, un gran bien moral y físico.

#### NEUEVA PUBLICACIÓN

También ésta es de jóvenes. Son unos simpáticos estudiantes — en su mayor parte extremeños — alumnos internos de una nueva Academia, fundada poco ha en Ciudad-Rodrigo, que publicará muy en breve un periódico festivo titulado *La Harca* para derrochar en él todo el buen humor tan propio de sus años.

Doy mi parabién a estos muchachos por su feliz iniciativa y les auguro muchos éxitos.

#### HUÉSPED BEJARANO

Ha estado entre nosotros, de regreso de Gata, donde dejó veraneando a su mujer e hijos, mi buen amigo don José Jiménez, ingeniero jefe de la A. E. G. Ibérica de Electricidad, de Bilbao.

Le deseo un feliz viaje y que encuentre bien a la numerosa colonia bejarana de la capital vizcaína.

MARTÍN MORENO DOMÍNGUEZ.

Ciudad-Rodrigo junio de 1922.

## Boletín meteorológico

### Datos de la Escuela Industrial

#### TEMPERATURAS

Días	TEMPERATURA		PRESIONES	
	máxima.	Mínima	máxima	Mínima
1. Julio	26°	18°	687 mm	685 mm
2. id.	24°	16°	689 »	687 id.
3. id.	26°	17°	688 id.	685 id.
4. id.	28°	18°	688 id.	685 id.
5. id.	27°	18°	685 »	682 »
6. id.	24°	16°	686 id.	683 id.
7. id.	24°	13°	687 id.	685 id.

Estación Meteorológica del

Colegio Salesiano

#### L L U V I A S

Día 6. . . . . 8'5 mm.

Total . . . . . 8'5 mm.

## Sueltos y Noticias

Por la premura con que hubo que hacer la corrección de algunas planas del



## Si necesita usted muebles

### TENEMOS:

- Sillas estilo inglés desde. . . . . 6'50 ptas.
- Armarios de luna biselada a. . . . . 225 »
- Chineros, cristales artísticos a. . . . . 150 »
- Mesillas de noche con mármol desde. . . . . 22 »
- Cómodas adornos talla desde. . . . . 75 »
- Lavabos curvados completos a. . . . . 30 »
- Camas torneadas con somier doble a. . . . . 65 »

### FERRETERIA DE ARIAS

último número extraordinario, se omitió el nombre de la señorita Mariana Téllez Cerrudo, que fué una de las que recibieron al Rey con mantilla española.

Al indicar los nombres de los fabricantes que cedieron paños para tenderlos a uno y otro lado de la carretera no designamos, claro es que involuntariamente, el de nuestro buen amigo don Francisco Iniguez, cuyos paños grancés estuvieron puestos en el tinte de don Remigio Gosálvez, habiendo sido de los que sufrieron averías.

Entre tanto detalle como tuvimos que consignar, no habrán extrañado ni los interesados ni nuestros lectores que se pasaran estos y cuya omisión, repetimos, fué involuntaria.

Bernardo Sánchez

## DENTISTA

PRECIADOS, 60, ENTLO.—MADRID

Mañana, a las diez, se celebrará, en la parroquia del Salvador, la fiesta a la Virgen de la Salud, en la que predicará don José M.ª Nieto, ecónomo de dicha parroquia.

Por la tarde, a las cinco y media, saldrá la procesión, que recorrerá el trayecto de costumbre.

### LOZA Y CRISTAL

En la FERRETERIA DE ARIAS recibirán en la próxima semana un importante surtido, que venderán a precios increíbles. Todo en calidades de primera.

Programa de las obras musicales que el jueves, 13 del corriente, ejecutará la Banda municipal en el Parque de la Corredera, de siete de la tarde a nueve de la noche:

- 1.º Pasodoble de la zarzuela «La caída de la tarde», Soutullo y Vert. — 2.º «El chulón del barrio» (fado madrileño), A. Peñalva. — 3.º Aria de barítono y coro del segundo acto de «El Trovador», maestro Verdi. — 4.º Terceto de las cigarreras, de la zarzuela «De Madrid a París», Chueca y Valverde. — 5.º «Abandonada» (americana), N. N. — 6.º Repetición del pasodoble «La caída de la tarde».

### Para veraneantes

Se alquila un piso amueblado, reuniendo comodidades y en sitio céntrico.

Para informes, *Calle Mayor de Sánchez Ocaña, número 35.—BÉJAR.*

Después de brillantes exámenes, ha aprobado el tercer año de la carrera de ingeniero mecánico electricista el aprovechado joven don Vicente Cid Gómez-Rodulfo, habiendo obtenido el número uno de su promoción.

Reciba, en unión de sus padres don Vicente y doña Rufina, nuestra cordial y efusiva felicitación.

### SE VENDEN

unas habitaciones en la calle Mayor de Pardiñas, con sol y vistas al Mediodía.

En nuestra redacción informarán.

Agradecemos de todas veras a nuestro amigo don Félix Antigüedad, correspondiente en ésta de *El Adelanto*, de Salamanca, la felicitación que desde dicho periódico nos envía, por la publicación de nuestro número extraordinario.

Persianas de varios anchos y el largo que se desee,

a 4'50 metro cuadrado,

y terminadas, con todos sus accesorios, a 5'50 pesetas.

### EN LA FERRETERIA DE ARIAS

En su pueblo natal, Gilbuena, ha cantado su primera misa, el jueves pasado, 29 de junio, festividad de San Pedro, el joven presbítero don Serafín Matas Santos, que hasta hace poco tiempo fué paje de nuestro Excmo. Prelado.

Fué padrino eclesiástico don Maximiliano Cuesta, mayordomo de Palacio, y predicador don Bernardo Mediavilla.

Enviamos al nuevo presbítero mil felicitaciones y le deseamos que en el ejercicio de su Ministerio gane muchas almas para el Cielo.

TARJETAS POSTALES de vistas de Béjar, Virgen del Castañar y tipos de Candelario.

Novelas y obras varias de Literatura.

### LIBRERIA DE CALVO

Han llegado: de Madrid, doña Dolores Trias, don Luis Rubio Usera y familia; de Medina del Campo doña Teodora Anaya y niños y las señoritas Araceli Gosálvez y María Anaya; de Salamanca, don Valentín Brusi, señora e hijos, don Juan Blanco Cobaleda y familia, señora viuda de López Alonso, hijos y hermana, de la Oliva, don Eulogio Velasco; de Badajoz, don Rafael Jiménez.

### El manejo de una máquina KODAK

se aprende en media hora. Pueden revelarse sus fotografías a la luz del día.

Compre una en los

### Almacenes Daniel R. Arias.

Su precio es igual que en Madrid.

SE VENDE un huerto con jardín, casa y cenador, sito al lado del túnel del ferrocarril, con estanque y agua. Para tratar con

### Julián Corrales,

Reinoso, 35.—BÉJAR.

SE VENDE un piso en la calle de Merinas número 18.

Consta de sala con dos alcobas, gabinete con otra alcoba y cocina.

Frente al jardín de la Corredera.

Para tratar con su dueño

### JUSTO MARTIN

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz

# SECCION DE ANUNCIOS

## BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

DOMICILIO SOCIAL:

### SALAMANCA

Capital: 10.000.000 de pesetas

Sucursal de Béjar

TELEFONO 87.

**Principales operaciones que realiza este Establecimiento**

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera.	fondos públicos, valores industriales, moneda etc
Descuento y negociación de letras.	Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc.
Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados.	Depósito de valores, suscripciones a empréstitos, canje y renovación de títulos, conversiones, etc.
Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en	

las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New-York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo.

Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal de

Ponemos nuestros servicios a la disposición del público en las mejores condiciones

#### CAJA DE AHORROS

abonando crecido interés

Imposiciones ordinarias, a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etc., abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. —Depósitos voluntarios en efectivo.

Custodia de títulos y de valores.

Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc., y en general toda clase de operaciones de BANCA y BOLSA.

Horas de oficina: de ocho y media a doce y de dos y media a cinco.

### Curtidos de todas clases. — Cortes aparados. — Calzados de las mejores marcas.

Antes de comprar estos artículos visitad el antiguo comercio de curtidos de la calle de Reinoso. Siempre encontrareis lo mejor de lo mejor por un precio económico.

**NO CONFUNDIRSE:**

**FRANCISCO RODRIGUEZ GARCIA**  
REINOSO, 14

### ROBERT BUCHOLD

Construcciones de máquinas para hilados y fundición de hierro

Diversos diplomas y premios de honor **WERDAU** (SAJONIA) Referencias inmejorables en todos los países.

Construye desde 1858 como única especialidad:

**TODA CLASE DE MAQUINARIA PARA FÁBRICAS DE HILADOS**

**Entregas rápidas. Precios sin competencia.**

**Insuperable y modernísima construcción**

Representante general en España:

### EMILIO KUBISSA

BARCELONA.

Calle de Aragón, 217

Apartado de Correos, 721.

Teléfono 1966, G.

### SE HA PUESTO A LA VENTA LA OBRA

## CONTRIBUCIÓN AL ESTUDIO DE LA HISTORIA DE BÉJAR

Publicación de LA VICTORIA  
Semanao de Béjar.

Contiene los siguientes trabajos históricos: *Lápida hebrea.—Fuero de Béjar.—Privilegios reales del Concejo y del Cabildo.—Señores y Duques de Béjar.—La antigua «Tierra».—Reducción parroquial en el siglo XVI.—Las murallas.—La Virgen de la Salud.—Fiestas del Corpus.—El Convento de San Francisco.—Reliquias de Santos—Imagen y ermita de Nuestra Señora del Castañar.—Industrias bejaranas en el siglo XVIII.—Ordenanzas de Carlos III.—Precio: TRES pesetas en rústica y CUATRO en pasta.*

De venta en Béjar en la librería de **CARLOS CALVO**

Los pedidos de fuera de la localidad a nuestra Administración, Reinoso, 14, agregando al importe 40 céntimos para envíos certificados.

### LA AMUEBLADORA

## PEDRO MARCOS PEREZ

TALLERES MECANICOS DE EBANISTERIA, TAPICERIA Y CARPINTERIA, premiado con *Diploma y Medalla de Oro* en la Exposición de 1903.

SOLIDEZ, ELEGANCIA Y ECONOMÍA.

SALONES, DESPACHOS, ALCOBAS Y COMEDORES

Olleros, 8.—BÉJAR

Los muebles de esta casa, solo se venden en ella y todos llevan marca de fábrica para ser conocidos.

### SE ARRIENDA

un local de 13 X 6 metros y se venden un mostrador y dos básculas de 300 kilogramos. Verlo y tratar

**MANUEL MÁRQUEZ**

Libertad, 74.

### SE VENDE

una huerta sita subida del arca madre, con casa sin divisiones interiores, cuyo solar es de 9 X 9 metros con 54 árboles frutales y agua propia. Para tratar, en calle Gerona, núm. 4.

**GREGORIA BLAZQUEZ**

## SE VENDE

una casa con corral junto al Regajo de los Moros, en la carretera del Castañar, informará

**JUAN JOSE SANCHEZ**

LIBERTAD, 39.

**MUEBLES**

### SE VENDE

una prensa hidráulica de ocasión, para aceite, casi nueva. Para tratar con

**SANTOS GARCIA**

maestro albañil

Calle del 28 de Septiembre, número 3.

## SE VENDE

una casa en la calle Alojoría, número 10. Para informes, en la misma casa.

Disponible

### FÁBRICA DE CHOCOLATES

## MATEO GARCIA

Libertad, núm. 7.—BÉJAR

Paquete de 460 gramos, desde 1'50 a 3 pesetas, con canela o vainilla.

## BALTASAR ROMERO ASENJO

PLAZUELA DE MARTIN MATEOS

Esta casa anuncia al público que ya se ha recibido el surtido completo para la presente temporada de verano.

Como es sabido, esta casa no tiene competencia en pañería para trajes de caballero, por ser la que más surtido presenta y la que más económico vende. En camisería de caballero y ropa blanca de señora hoy cuenta con lo más escogido de la moda, como igualmente lanería y novedades de señora, medias, calcetines y corsés.

De muy antiguo está acreditada por sus excelentes clases en géneros blancos, colchones, colchas y mantas de cama.

No comprar, sin antes visitar esta casa y cotejar sus clases y precios.

FRENJE AL RELOJ DE SAN GIL

### LA PRIMITIVA BEJARANA

FÁBRICA DE CHOCOLATES DE

## Federico Cortés Merás

Se recomienda a cuantos por primera vez tomen los chocolates de esta casa, se fijen con detenimiento en el aroma de sus buenos cacao y canelas, así como en el esmero con que están elaborados.

Se hacen tareas de encargo a gusto del consumidor.